Звіт                                                                                                                                                        керівника дошкільного навчального закладу №41 «Барвінок»                          комбінованого типу Мелітопольської міської ради Запорізької області                              Куртєвої Л.А за 2013/2014 н.р.
Від 04.06.2014
Порядок денний:
1. Вибори голови та секретаря зборів.

2. Вибір лічильної комісії.

3. Звіт завідувача. 

4. Обговорення звіту/ виступу батьків, членів колективу та громадськості/

5. Таємне голосування.

Даний звіт зроблений на підставі наказу Міністерства освіти і науки України від 23.03.2005 р. № 178, зміст звіту зроблений на підставі «Положення про порядок звітування керівників дошкільних загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів перед пед. колективом та громадськістю».

Мета :
Подальше утвердження відкритої і демократичної державно-громадської системи управління навчальним закладом, поєднання державного і громадського контролю за прозорістю прийняття й виконання управлінських рішень запровадження колегіальної етики управлінської діяльності завідувача.

Завдання звітування:
1. Забезпечити прозорість, відкритість і демократичність управління навчальним закладом.

2. Стимулювати вплив громадськості на прийняття та виконання керівником відповідних рішень у сфері управління навчальним закладом.

     Дошкільний навчальний заклад № 41 комбінованого типу Мелітопольської міської ради Запорізької області знаходиться за адресою: 72313, Запорізька обл., м. Мелітополь, вул. Гоголя, 136-А, телефон 8(06192)5-46-87 E-mail: barvinok.dnz41@yandex.ua Діє з 26 лютого 1976р., розрахований на 12 груп - 280 місць. З 1997 року у закладі функціонує 8 груп, які відвідує 208 дітей.

    Дошкільний навчальний заклад здійснює свою діяльність відповідно до нормативних документів та законодавчих актів України.

     Протягом навчального року 2013/2014 ДНЗ № 41 працював за Базовим компонентом /нова редакція/ дошкільної освіти, програмою розвитку дитини дошкільного віку «Дитина в дошкільні роки» у всіх вікових групах закладу, а також, відповідно власного Статуту, Програми розвитку та річного плану роботи.

    Навчальний план, складений на основі Базового компонента та програми, що забезпечує всебічний розвиток особистості дитини, згідно з Законом України «Про дошкільну освіту» та Базового компонента дошкільної освіти в Україні. Освітній процес у ДНЗ № 41 здійснювався за пріоритетними напрямами роботи, які сприяли здійсненню системного підходу до формування цілісної дитячої особистості за лініями розвитку та сферами життєдіяльності.                               Режим роботи ДНЗ № 41 : п’ятиденний з 6.30. до 17.00. 

Мова навчання – українська.

      Педагогічними працівниками, медичним та обслуговуючим персоналом дошкільний заклад забезпечений. Дошкільний заклад має необхідні умови для вирішення загально - освітніх, фізкультурно-оздоровчих заходів, корекційних заходів для дітей з вадами мовлення: групи оснащені іграшками згідно типового переліку, постійно оновлюється розвивальне-ігрове середовище. 

АНАЛІЗ ПЕДАГОГІЧНОГО СКЛАДУ
     ДНЗ № 41 укомплектований педагогічними кадрами до складу якого входять 20 педпрацівників: 1 завідувач, 1 вихователь – методист, 1 практичний психолог, 2 музичних керівника, 1 вчитель – дефектолог, 14 вихователів.                     З вищою освітою – 19 педагогів, з середньо-спеціальною освітою – 1 педагог. Кількісний склад педагогів за освітою не змінився за останні 2 роки. 

     З боку керівника в дошкільному закладі постійно проводиться аналіз кваліфікаційного рівня педагогів та доцільність їх розстановки. У порівнянні з 2012/2013 навчальним роком кваліфікаційний рівень педагогів дошкільного закладу змінився. За 2013/2014н.р. кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» встановлено вихователю - М’ягкій І.В., кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії» встановлено вихователю – Ганжі С.М., кваліфікаційну категорію «спеціаліст» підтвердили 2 педагога – Алльонова О.М., Єрошенкова Т.В.

   Протягом 2013/2014 навчального року педагоги закладу регулярно відвідували міські методичні об’єднання, школу ефективного педагогічного досвіду, майстер-класи. Вихователі будують свою роботу з урахуванням поставлених на рік завдань, сучасних вимог в навчанні та вихованні.                           Як керівник закладу, я завжди підтримую та стимулюю творчу ініціативу працівників щодо вдосконалення освітньої роботи, заохочую творчі пошуки, дослідно-експериментальну роботу педагогів. В методичному кабінеті систематизовано матеріал для допомоги педагогам з основних ліній Базового компоненту розвитку дошкільної освіти України.

     На протязі навчального року організовувалась допомога молодим спеціалістам Боровській І.Г., Федориній В.В. з питань навчально-виховної роботи з дітьми, в зв’язку з чим покращилась якість організації життєдіяльності дітей, удосконалювались теоретичні знання та практичні вміння педагогів.

УПРАВЛІНСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ
     З метою визначення рівня та вдосконалення навчально-виховного процесу адміністрацією ДНЗ №41 були охоплені контролем усі суттєві питання. Своєчасно здійснювався попереджувальний контроль за змістом та якістю перспективного і календарного планування навчально-виховного процесу, готовністю вихователів і інших спеціалістів до робочого дня та за якістю підготовки до запланованих річним планом заходів. 

     Організація навчально-виховного процесу була спрямована на забезпечення реалізації зусиль педагогічного колективу та батьків для набуття дошкільниками соціального досвіду. Рік третій (узагальнення)

Діяльність закладу направлена на реалізацію основних завдань дошкільної освіти : 
1. Взаємодія дошкільного закладу та сім'ї у формуванні соціально-комунікативної компетенції особистості.

2. Спрямування освітнього процесу на компетентнісний підхід до розвитку особистості.

3.Формування у дітей та їх батьків культури здорового способу життя.

Прогнозований результат:
1. Розвиток комунікації дошкільника, вміння спілкуватися та жити в навколишньому світі.

2. Розширення форм співпраці з батьками щодо збереження та зміцнення здоров'я дітей.

3. Чітке визначення засвоєння дитиною змісту освітніх ліній Базового компоненту.

    У 2013/2014 навчальному році колектив закладу працював творчо і відповідально. Адміністрації закладу вдалося охопити оперативним контролем стан підготовки до навчального року, виконання вимог режиму в ДНЗ, рівень педагогічної майстерності педагогів, що атестуються. Під час педрад, семінарів використовувались інтерактивні методи навчання педагогів: дискусії, ділові ігри, вправи. Проведення відкритих занять стимулювало педагогів до поглибленого вивчення питань, що висвітлюються, пошуку нестандартних, цікавих рішень, а також сприяло збільшенню самооцінки. 

     В методичному кабінеті створено банк даних інноваційних технологій, які запроваджуються в практику роботи, розроблені картки інновацій та нововведень з визначенням проблеми, цілей нововведення, прогнозованих результатів. Вихователь-методист Ганжа С.М. протягом року надавала допомогу вихователю Боровської І.Г. у складанні планів роботи з різних розділів програми «Дитина в дошкільні роки», підвищенні рівня самоосвіти, веденні документації згідно номенклатури.

    Про ефективність інноваційної діяльності педагогів свідчить проведене анкетування серед вихователів, що дозволило побачити професійний рівень і педагогічну позицію, зацікавленість і особисте ставлення кожного вихователя і колективу в цілому до проблем та перспективи розвитку ДНЗ в інноваційному режимі. Педагоги активно впроваджують в освітню роботу з вихованцями інноваційні технології, що допомагає дітям в оволодівати знаннями, розвиває їх особисті задатки, креативне мислення.

   Для вирішення завдань, що ставились перед педагогічним колективом на 2013/2014 навчальний рік, проводилась робота спільних спостережень та пошуку з боку педагогів. Педагогічний колектив надавав дітям початкові знання, створюючи умови для самореалізації особистості дитини, формуючи у неї вміння пізнавати навколишній предметний світ, себе, інших людей і практично застосовувати набуте. Завдяки вмілому педагогічному керівництву та залученню дітей до різних видів діяльності, дошкільники мали змогу до вільного розвитку і проявів здібностей. 

    З метою підвищення педагогічної майстерності педагогів, спрямовуючи навчально-виховний процес на виконання головних завдань, адміністрацією були сплановані та проведені протягом навчального року засідання педагогічної ради, семінари-практикуми, майстер-класи, колективні перегляди занять та режимних моментів, консультації (щомісяця). Кількісний та якісний аналіз оцінювання методичних заходів свідчить, що всі вони мали науково-методичний та пізнавальний характер, сприяли поліпшенню якості володіння різноманітними прийомами та методами роботи. Педагоги Ганжа С.М., Трифонова Л.М., М’ягка І.В., Михальченко Т.А., Єрошенкова Т.В. показали високий методичний рівень проведених заходів. Вихователі ДНЗ брали активну участь у заходах, які проводилися серед педагогів міста та області.

  Ефективно вивчався педагогічний досвід вихователя М’ягкої І.В. через роботу семінарів, педчитань по ознайомленню колег з особливостями саморегуляції поведінки у старших дошкільників.                                                                                               

      Вихователі Захарова М.А.. Бурдіна О.А., вчитель-дефектолог Михальченко Т.М. стали постійними учасниками  благодійних ярмарок "Дитячий HANDMADE" міжнародної громадської організації "Назустріч Мрії" де були нагороджені дипломами.

Педагогічний колектив на протязі 2013/2014 н.р. приймав участь у :

- Міжрегіональному конкурсі ораторського мистецтва «Всех долговечней царственное слово», де Желєзна Вероніка,  вихованка групи№8 зайняла ІІ місце.

- Обласному етапі Всеукраїнського конкурсу «Дитяче театральне мистецтво», де був представлен відеоролик «Квіткова симфонія».

   Щодо удосконалення і модернізації роботи з родинами, колектив педагогів працював над формуванням свідомості батьків щодо підвищення фізичної та розумової працездатності дітей, навчання дітей жити у злагоді з довкіллям та з собою. Разом з батьками педагоги закладу навчались уникати конфліктів, будувати стратегію розв`язання конфліктів, уникати конфліктних ситуацій.

     Двічі на рік проводились «Дні відчинених дверей». Кожен місяць відбувалося звітування перед батьками про досягнення дітей та з питань організації розвивального середовища у групах. 

   Колектив створював умови для емоційного благополуччя дитини, будував навчальну діяльність в динамічному режимі, використовуючи різні спеціальні оздоровчі заходи. 

МЕТОДИЧНА РОБОТА
   З метою інтеграції освіти і науки, сприяння розвитку наукової та інноваційної діяльності у дошкільному навчальному закладі у поточному році були створені належні умови для здійснення системного підходу до навчально-методичного забезпечення педагогічного процесу. 

    Методична робота з педагогічним колективом була спрямована на реалізацію підвищення професійного рівня педагогів, координації зусиль педагогічних працівників дошкільного закладу на вирішення конкретних педагогічних проблем, створення оптимальних умов для підвищення результативності навчально-виховного процесу. 

    Протягом року здійснювалось поповнення інформаційно-методичної бази ДНЗ навчально-виховними програмами, навчально-методичними та навчально-наочними посібниками, рекомендованими Міністерством освіти і науки України для використання в дошкільних навчальних закладах у 2013/2014 н. р. Поповнювався та ефективно використовувався методичний фонд літератури, аудіо - та відеоматеріалів. 

     Забезпечувалась гарантована рівність для кожного педагогічного працівника щодо повної реалізації його духовного, інтелектуального потенціалу. Методична діяльність закладу будувалась на принципах доступності, гуманізму, демократизму, науковості, гнучкості і прогностичності, безперервності їх фахового вдосконалення. 

Робота методичної служби у 20132014 н. р. була спрямована:

1.​ Вивчення та аналіз якості освітньо-кваліфікаційного забезпечення навчально-виховного процесу педагогічними кадрами з відповідною освітою.

Вивчалась робота педагогічних працівників, які атестувались, а саме вихователів: М’ягкої І.В.. за темою: «Особливості саморегуляції поведінки у старших дошкільників»; Ганжі С.М. за темою: «Вплив ігор та ігрових вправ на підготовку руки до письма у дітей старшого дошкільного віку»; вихователів: Єрошенкової Т.В. за темою: «Актуальність фізичного розвитку дитини в дитячому садку»; Алльонової О.М.. за темою: «Рухлива гра як засіб усебічного»;

2.​ Навчально-методичне консультування педагогічних працівників, батьків здійснювалось за річним планом .

3.​ Експертна оцінка якості та результативності навчально-виховної роботи педагогічних працівників здійснювалась відповідно до державних освітніх та освітньо-кваліфікаційних стандартів за результатами моніторингу двічі на рік.

4.​ Удосконалення форм і методів роботи з педагогічними кадрами, шляхом проведення семінарів, консультацій, попереджувального контролю.

5.​ Організація і проведення педагогічних заходів: педагогічних виставок, творчих звітів, конкурсів, науково-практичних конференцій, педагогічних читань, диспутів тощо.

6.​ Проведення інформаційно-довідкової роботи, створення картотек, банків педагогічної інформації тощо.

7. ​ Систематичне вивчення умов забезпечення психофізичного здоров'я та рівня розвитку вихованців дошкільного навчального закладу здійснювався через оперативний контроль за виконанням режиму дня, змін видів діяльності, оглядом медичної сестри та лікаря, виконанням порад психологічної служби.

  Згідно плану роботи дошкільного навчального закладу на 2013/2014 використовувались колективні та індивідуальні форми методичної роботи з педагогічними кадрами. 

    Переваги надавались формам і методам, які дають можливість виявляти і формувати лідерські якості педагога, вміння працювати в команді, проявляючи ініціативу і наполегливість у вирішенні тих чи інших питань. 

   Працює сайт ДНЗ №41, щомісячно проводиться оновлення змісту сайту, поповнюються матеріали консультацій практичного психолога, медичної сестри, музичного керівника, вчителя-дефектолога та інші. За допомогою мережі Інтернет педагогічні працівники мають змогу краще підготуватись до занять та підвищувати рівень педагогічної майстерності, технічних вмінь. 

    Кількісний і якісний аналіз оцінювання методичних заходів проведених упродовж навчального року показав, що всі вони носили науково-методичний і пізнавальний характер, сприяли підвищенню професійної компетентності педагогів, покращенню якості володіння різноманітними методами роботи. 

РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ
    Основним акцентом у навчально-виховній роботі закладу є максимальна гуманізація педагогічного процесу: вихователі мали змогу самостійно обирати тему самоосвіти та інноваційну технологію; дітям було надано можливість для розвитку здібностей через оновлення та створення ігрових осередків усіх груп. 

     Протягом навчального року у закладі з метою розвитку природних задатків та нахилів дитини плідно працювали гуртки:

- музично-вокальний «Росяничка» (керівник Новікова О.А.)

- фізкультурно-оздоровчий «Здоровейки» (керівник П’ятигорець О.В.)

- клуб обдарованих та кмітливих «КлубОК» (керівник М’ягка І.В.)

- підготовки дитини до школи «Цікава абетка» (керівник Іванченко Г.С.) Відвідували гуртки 68 дітей. 

РОБОТА З НАСТУПНОСТІ ІЗ ШКОЛОЮ ТА БАТЬКАМИ
    До школи у 2013 році пішло 35 осіб.

    Робота дошкільного закладу з гімназією №19, велась на належному рівні – відповідно до плану «Наступність у роботі ДНЗ №41 та гімназії №19», виконання якого дотримувалися як вихователі так і вчителі. Реалізація наступності з боку дошкільної ланки освіти має полягати у формуванні готовності дітей старшого дошкільного віку до систематичного навчання і шкільного життя, що передбачає мотиваційну, емоційно-вольову, комунікативну, фізичну підготовку, розвиток пізнавальних психічних процесів та мовлення, прищеплення елементарних навчальних умінь. Задля реалізації цих завдань: 

· ​вихователем-методистом створено інформаційно-педагогічну бібліотечку для вихователів та батьків із посібниками щодо підготовки дітей до школи; 

· ​педагогами закладу проводились із дітьми бесіди про школу, майбутнє навчання; 

· ​практичним психологом вивчалась психологічна готовність дітей старшого дошкільного віку до шкільного навчання;

· ​вихователі ДНЗ спільно з педагогами гімназії для старших дошкільників улаштовували екскурсії до гімназії, на яких діти мали змогу познайомитись з вчителями, відвідати шкільну бібліотеку та ознайомитись з приміщенням першокласників; 

· вчителі початкових класів приймали участь у батьківських зборах старших дошкільних груп. 

  Також упродовж року ДНЗ № 41 приймав участь у заходах гімназії № 19 : «Святі Букваря», спортивних змаганнях, театралізованих виставах.

   Педагогічним колективом закладу була проведена певна робота щодо охоплення дітей 5-го року життя дошкільною освітою. 

   Відповідно до Законів України «Про дошкільну освіту» (ст..19), «Про місцеве самоврядування в Україні» (ст..32), на підставі листа Міністерства освіти і науки України від 07.05.2007 № 1/9-263 «Про організацію обліку дітей дошкільного віку», річного плану роботи ДНЗ №41, з метою своєчасного обліку дітей дошкільного віку (від народження до шести років), в закладі створено робочу групу з обліку дітей дошкільного віку, що мешкають на території, закріпленої за дошкільним закладом №41, до складу якої входять педагогічні працівники. 

   Створено персоніфіковані банки даних відомостей про дітей дошкільного віку на основі списків. 

    Педагогами проведено обстеження мікрорайону на наявність 5-ти річних дітей, неохоплених дошкільною освітою. В закладі створена база даних дітей 5-ти річного віку даного мікрорайону. Розроблені заходи залучення цих дітей до занять, свят та розваг у дошкільному закладі. Так станом на кінець 2013/2014 навчального року всього дітей 5-ти річного віку за мікрорайоном – 31. З них відвідує ДНЗ - 29 дітей, 2 дітей за бажанням батьків відвідують підготовчі до школи гуртки. З боку керівника дошкільного навчального закладу здійснюється систематичний контроль за організацією даної роботи.

ОЗГАНІЗАЦІЯ  ХАРЧУВАННЯ

   Організація харчування дітей в дошкільному навчальному закладі, здійснювалася згідно Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах, затвердженої Наказом Міністерства освіти і науки України, Міністерства охорони здоров’я України 17.04.2006 за №298/227. 

    Харчування дітей в дошкільному навчальному закладі у 2013/2014 навчальному році здійснювалось на суму 12,00 грн. за перспективним двотижневим меню. Це дозволило наблизити виконання норм харчування до адекватної компенсації фізіологічної потреби дітей, збереження їх здоров’я та забезпечення їх нормального фізичного розвитку. Готуючи страви, кухар дотримувався технології приготування їжі, нормативного об’єму страв. Продукти харчування та продовольча сировина надходили із супровідними документами відповідно до нормативних вимог. 

  Режим харчування здійснювався відповідно до режиму кожної вікової групи. Медична сестра закладу здійснює профілактичні заходи в тому числі проведення обов’язкових оглядів, контроль за станом здоров’я, фізичним розвитком дітей, організацією фізичного виховання, загартування, дотриманням санітарно-гігієнічних норм та правил.

    Для виявлення дітей пільгового контингенту у вересні 2013року було проведено соціальне опитування сімей. Складений соціальний паспорт ДНЗ №41. Практичним психологом розроблені відповідні напрямки роботи з дітьми із багатодітних сімей, сімей, діти яких потребують соціальної опіки. З батьками та членами родин проведена роз’яснювальна робота щодо права користування пільгами, проведене матеріально-побутове обстеження сімей дітей пільгового контингенту. 

  Протягом року сім'ям надавались консультації практичного психолога та лікаря. Для категорії цих дітей організовано 50% оплата за харчування, 

  Умови для організації харчування в дошкільному закладі задовільні. Харчоблок має необхідне приміщення, забезпечений проточною гарячою та холодною водою, оснащений необхідним технологічним обладнанням, яке знаходиться в робочому стані, незважаючи на закінчення термінів експлуатації. Виконувалися вимоги щодо дотримання санітарно-гігієнічного режиму. Була придбана необхідна кількість миючих, дезінфікуючих засобів та спецодягу за рахунок позабюджетних коштів. 

    З метою впровадження науково-обґрунтованих раціонів харчування дітей в дошкільному закладі розроблена картотека страв, яка погоджена і затверджена відділом гігієни і харчування дітей міської СЕС. З метою забезпечення збалансованого різноманітного харчування складається двотижневе перспективне меню. 

МЕДИЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ
  Керуючись санітарними правилами для дошкільних навчальних закладів було проведено аналіз захворюваності дітей за 2012/2013 навчальний рік. Збільшилась кількість випадків захворюваності у зв’язку з хворобою на вітряну віспу. Зменшилась захворюваність ангіною, пневмонією, крапельними інфекціями. Зовсім відсутні такі захворювання, як кір, скарлатина, дерматити, алергічні захворювання, травми. Для зниження захворюваності колективом ведеться копітка робота, зокрема це:
1.​ Організація роз’яснювальної роботи з дітьми та батьками профілактики захворювань.
2.​ Систематичне щеплення дітей.
3.​ Дотримання вимог санітарії.
4.​ Здійснення загартування вихованців.
5.​ Організація фізичного виховання.
6.​ Чітке дотримання режиму.
7.​ Взаємодія медсестри дошкільного закладу з дитячою поліклінікою.
   ДНЗ забезпечений медикаментами у повному обсязі за рахунок благодійних внесків батьків: медичний кабінет має у наявності пакет для надання невідкладної допомоги, жарознижуючі препарати, пакет препаратів та засобів для надання допомоги при травмах. 

РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ ЩОДО УКРІПЛЕННЯ
МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНОЇ БАЗИ
    Протягом 2013/2014 навчального року активно працювала Рада закладу. Члени Ради закладу систематично були присутні на педагогічних радах, організовували роботу з громадськістю щодо залучення позабюджетних коштів та раціонального їх використанням. Рада закладу вела активну діяльність по залученню батьків до благоустрою території дошкільного закладу та проведенню ремонтних робіт. Засідання Ради закладу проводились регулярно.

Завдяки благодійній допомозі батьків було виконано:

-​ капітальний ремонт у туалетній кімнаті груп: №2, № 7, №8 з заміною настінного кахлю та заміною сантехніки
- ремонт спортивної  зали, заміна шпалер, фарбування панелів
-​  ремонт м’ясорубки на харчоблоці

-​ ремонт електропроводки в холі

-​ вивіз сміття

-​ чистка каналізації

Було придбано: 

-​ меблі у групах № 2,3,8. 

-​ Електроні веси на харчоблок

-​ Праска на пральню

-​ Спорт. інвентар в спортивну залу, шафу для спорт. інвентарю.
-​ Магнітна дошка в методичний кабінет

-​ Муз. колонки для магнітофона, комп’ютера
-​ Костюми клоунів, сукні цукерок, спідниці для танцю
    Завезений на ігрові майданчики пісок 10т. Проведено поточний ремонт майданчиків.

    Під час двомісячника по благоустрою території закладу вироблено паркан для клумби. Оновлені клумби кожної групи. Були придбані атрибути для спортивних осередків в усіх групах, оновлені атрибути для рухливих ігор, була проведена підписка періодичних видань, закуплена методична література. 

ПІДСУМКИ
    Підводячи підсумки минулого навчального року можна стверджувати, що робота з дітьми велась систематично, цілеспрямовано, комплексно, з урахуванням вікових можливостей дітей та відповідно вимог Базової програми. 

   Але є труднощі, які необхідно вирішувати це: ремонт та відбудова прогулянкових павільйонів груп №3, №4, №5, №6. №8; поступова заміна дитячих меблів у групах: № 4 (стільці, столи, ліжка), №2 (шафи у роздягальні, ліжка) №3 (ліжка), №7 (шафи у роздягальні), №8(ліжка); заміна електромережі та електрощита на харчоблоці, за асфальтування доріжок, освітлення території ДНЗ.

